[image: image6.jpg]



Введение

Современный преподаватель как никогда ранее нуждается в профессиональном сопровождении. Кто-то из мудрых сказал: «Есть много методов обучения кадров. Обучение в деятельности приносит самые убедительные результаты». 
В качестве деятельностной формы повышения профессионального педагогического мастерства преподавателей филиала БНТУ «БГПК» организован Практикум по планированию учебных занятий (далее Практикум).

Практикум предполагает сочетание устного изложения материала для преподавателей по освоению порядка разработки учебно-планирующей документации (планов, технологических карт, сценариев учебных занятий разных типов) с практической деятельностью по разработке данных материалов участниками.  

Цель практикума: способствовать развитию компетентности, профессионального мастерства педагогов, систематизации и распространение положительного педагогического опыта в коллективе. 

 
Задачи:
1.    Создание условий для профессионального развития педагога, в ходе которого приобретается педагогический опыт по конкретному направлению образовательной деятельности – проектированию учебно-планирующей документации к учебному занятию.
2.    Отработка профессиональных навыков по проектированию учебно-планирующей документации к учебному занятию. 

3.   Более быстрая адаптация к обновлению содержания образования, формирование у педагогов интереса и культуры саморазвития.
4. Мотивация педагогов к внедрению различных форм планирования учебных занятий.

Особенностями Практикума, как формы методической работы с преподавателями, является: 

· активизация  творческой инициативы преподавателей,
· продолжительность. Рассчитан на несколько месяцев и включает  6 занятий,

· одновременно и учебная деятельность по систематизации и совершенствованию знаний, и работа по формированию умений, 
· источник получения информации. Это и слово (выступления методиста, участников), и действия (выполнение различных практических заданий), и наглядный показ по теме занятия (видеопрезентация), и педагогический анализ.
· обеспечение высокого уровня усвоения теоретических знаний и выработки профессиональных умений. 
Формы организации деятельности участников практикума — коллективная или групповая работа. 

Оборудование: ноутбук, проектор.
Раздаточный материал: практические материалы для педагогов в печатном и электронном виде.
План проведения Практикума по планированию учебных занятий

в 2018-2019 уч. году

	№ /

занятия
	Тема
	Срок  проведения

	1
	Разработка  плана учебного занятия теоретической направленности


	Октябрь

	2
	Разработка  плана учебного занятия практической  направленности


	Ноябрь

	3
	Разработка  технологической карты  комбинированного урока


	Декабрь

	4
	Разработка  технологической карты практического учебного занятия


	Январь

	5
	Разработка технологической карты учебной практики


	Февраль

	6
	Разработка  плана-конспекта учебного занятия


	Март
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ЗАНЯТИЕ 1

Разработка плана 

теоретического учебного 

занятия


Урок-клеточка   педагогического   процесса. 

В нем, как солнце в капле воды, отражаются все его стороны. 

Если не все, то значительная часть педагогики  концентрируется в уроке.
                                        М. Скаткин.
План проведения занятия №1

Цель проведения: Обеспечить методические и мотивационные условия для формирования у преподавателей умений по проектированию плана учебного занятия теоретической направленности  с учетом требований дидактики к организации современного образовательного процесса в УССО.

ЗАДАЧИ:

1. Ознакомить с требованиями  и основными дидактическими подходами  к разработке планов учебных занятий.

2.  Систематизировать представления о дидактической структуре учебного занятия  и взаимообусловленности его отдельных элементов.

3. Отработать педагогические техники  разработки плана учебного занятия  в соответствии с указанным типом УЗ.

Дата проведения:   октябрь 2018 года.
Технологическая карта проведения занятия №1

	Этап
	Деятельность

участников
	Формы, методы, приемы


	Результат деятельности

	1. Ориентировочно мотивационный (вводный)
	Погружение – 

мотивация участников занятия, обоснование  необходимости единых подходов к планированию УЗ 
	Фронтальная.

Видеопрезентация,

Методика «Ассоциации» (тест восприятия)
	Мотивационная готовность к реализации цели занятия №1

	2. Системно- подготовительный 


	Работа с текстом презентации: характеристика общих требований к планированию учебных занятий в УССО
	Фронтальная

Видеопрезентация, информация методиста, систематизирующая знания об общих подходах к планированию учебного занятия, обсуждение
	Наличие обобщенных, систематизированных представлений

	3. Поисково- познавательный (основной)
	Проектирование плана в зависимости от типа УЗ, уровня усвоения знаний по теме 


	Групповая

обсуждение, мини-дискуссия, обработка результатов обсуждения, оформление планов УЗ


	Оформленный план учебного занятия теоретической направленности 

	4. Заключительный рефлексивный
	Обсуждение результатов работы 
	Коллективное обсуждение,

представленных результатов 
	Осознание важности полученного результата совместной деятельности

	
	Рефлексия мероприятия


	Методика «Мечта»
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Занятие 2

Разработка плана 

практического учебного 

занятия


План проведения занятия №2

Цель проведения: Обеспечить методические и мотивационные условия для формирования у преподавателей умений по проектированию плана учебного занятия практической  направленности  с учетом требований дидактики к организации современного образовательного процесса в УССО.

ЗАДАЧИ:

1. Ознакомить с требованиями  и основными дидактическими подходами  к разработке планов практических (лабораторных) учебных занятий.

2. Систематизировать представления о дидактической структуре  практического (лабораторного) учебного занятия  и взаимообусловленности его отдельных элементов.

2. Отработать педагогические техники  разработки плана практического (лабораторного) учебного занятия  в соответствии с указанным типом УЗ.

Дата проведения:   ноябрь  2018 года.
Технологическая карта проведения занятия №2

	Этап
	Деятельность

участников
	Формы, методы, приемы


	Результат деятельности

	1. Ориентировочно мотивационный (вводный)
	Погружение – 

мотивация участников занятия, обоснование  необходимости единых подходов к планированию практического (лабораторного) УЗ 
	Фронтальная.

Видеопрезентация 

Сравнение требований стандартов специальностей в части применения знаний (уметь)


	Мотивационная готовность к реализации цели занятия №2

	2. Системно- подготовительный 


	Работа с текстом презентации: характеристика отличий в планировании практических и лабораторных УЗ в УССО
	Фронтальная

Видеопрезентация, информация методиста, систематизирующая знания об особенностях  планов практических и лабораторных учебных занятий, их обсуждение
	Наличие обобщенных, систематизированных представлений и понятий

	3. Проектировочно- познавательный (основной)
	Разработка  плана в зависимости от типа практического УЗ 


	Групповая

Обсуждение, мини-дискуссия, обработка результатов обсуждения, оформление планов ПУЗ


	Оформленный план практического учебного занятия теоретической направленности 

	4. Заключительный рефлексивный
	Обсуждение результатов работы 
	Коллективное обсуждение,

представленных результатов 
	Осознание важности полученного результата совместной деятельности

	
	Рефлексия мероприятия


	Методика «Краски»
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Занятие 3

Разработка технологической 

карты  учебного занятия


План проведения занятия №3

Цель проведения: Обеспечить методические и мотивационные условия для формирования у преподавателей умений по проектированию технологической карты  учебного занятия  с учетом требований дидактики к организации современного образовательного процесса в УССО.

ЗАДАЧИ:

1. Ознакомить с требованиями  и основными дидактическими подходами  к разработке технологических карт  учебных занятий.

2.  Систематизировать представления о дидактической структуре  учебного занятия  и взаимообусловленности его отдельных элементов в зависимости от типа учебного занятия.

3. Отработать педагогические техники  разработки технологической карты учебного занятия  в соответствии с указанным типом УЗ.

Дата проведения:   декабрь  2018 года.
Технологическая карта проведения занятия №3

	Этап
	Деятельность

участников
	Формы, методы, приемы


	Результат деятельности

	1. Ориентировочно мотивационный (вводный)
	Погружение – 

мотивация участников занятия, обоснование  необходимости единых подходов к составлению технологической карты УЗ 
	Фронтальная.

Видеопрезентация 

Сравнение структуры технологической карты и плана УЗ


	Мотивационная готовность к реализации цели занятия №2

	2. Системно- подготовительный 


	Работа с презентацией: характеристика особенностей технологической карты УЗ как формы планирования
	Фронтальная

Видеопрезентация, информация методиста, обсуждение
	Наличие обобщенных, систематизированных представлений и понятий

	4. Проектировочно- познавательный (основной)
	Разработка  технологической карты комбинированного  УЗ 


	Групповая

Обсуждение, мини-дискуссия, обработка результатов обсуждения, 

Оформление результатов


	Оформление технологической карты

	5. Заключительный рефлексивный
	Обсуждение результатов работы 
	Коллективное обсуждение,

представленных результатов 
	Осознание важности полученного результата совместной деятельности

	
	Рефлексия мероприятия


	Методика «Настроение»
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Занятие 4

Разработка технологической 

карты  практического 

учебного занятия


План проведения занятия №4

Цель проведения: Обеспечить методические и мотивационные условия для формирования у преподавателей умений по проектированию технологической карты  практического учебного занятия  с учетом требований дидактики к организации современного образовательного процесса в УССО.

ЗАДАЧИ:

1. Ознакомить с требованиями  и основными дидактическими подходами  к разработке технологических карт практических учебных занятий.

2.  Систематизировать представления о дидактической структуре  практического учебного занятия  в зависимости от образовательной цели.

3. Отработать педагогические техники  разработки технологической карты практического учебного занятия  в соответствии с поставленной образовательной целью.

Дата проведения:  январь 2019 года.
Технологическая карта проведения занятия №4

	Этап
	Деятельность

участников
	Формы, методы, приемы


	Результат деятельности

	1. Ориентировочно мотивационный (вводный)
	Погружение – 

мотивация участников занятия, обоснование  необходимости единых подходов к составлению технологической карты  ПУЗ 
	Фронтальная.

Видеопрезентация 

Сравнение структуры технологической карты и плана ПУЗ


	Мотивационная готовность к реализации цели занятия №4

	2. Системно- подготовительный 


	Работа с презентацией: характеристика особенностей технологической карты ПУЗ как формы планирования
	Фронтальная

Видеопрезентация, информация методиста, обсуждение
	Наличие обобщенных, систематизированных представлений и понятий

	4. Проектировочно- познавательный (основной)
	Разработка  технологической карты   ПУЗ выработки и закрепления умений и навыков 


	Групповая

Обсуждение, мини-дискуссия, обработка результатов обсуждения, 

Оформление результатов


	Оформление технологической карты

	5. Заключительный рефлексивный
	Обсуждение результатов работы 
	Коллективное обсуждение,

представленных результатов 
	Осознание важности полученного результата совместной деятельности

	
	Рефлексия мероприятия


	Методика «Коллаж»
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Занятие 5

Разработка 

технологической и 

инструкционной карты 

учебной практики


План проведения занятия №5

Цель проведения: Обеспечить методические и мотивационные условия для формирования у преподавателей умений по проектированию технологической и инструкционной карты  по учебной практике  с учетом требований к формированию профессиональной компетентности будущих специалистов при реализации программ среднего специального образования.

ЗАДАЧИ:

1. Ознакомить с требованиями  и основными дидактическими подходами  к разработке технологических  и инструкционных карт по учебным практикам.

2.  Систематизировать представления о дидактической структуре  занятия  в период учебной практики в  зависимости от образовательной цели.

3. Отработать педагогические техники  разработки технологической и инструкционной карты в соответствии с поставленной образовательной целью.

Дата проведения:  март 2019 года.
Технологическая карта проведения занятия №5

	Этап
	Деятельность

участников
	Формы, методы, приемы


	Результат деятельности

	1. Ориентировочно мотивационный (вводный)
	Погружение – 

мотивация участников занятия, обоснование  необходимости единых подходов к составлению технологической и инструкционной карт  
	Фронтальная.

Видеопрезентация 

Сравнение структуры инструкционно-технологической карты и инструкционной карты


	Мотивационная готовность к реализации цели занятия №5

	2. Системно- подготовительный 


	Работа с презентацией: характеристика особенностей технологической карты учебной практики как формы планирования
	Фронтальная

Видеопрезентация, информация методиста, обсуждение
	Наличие обобщенных, систематизированных представлений и понятий

	4. Проектировочно- познавательный (основной)
	Разработка  инструкционно-технологической карты    по учебной практике 


	Групповая

Обсуждение, мини-дискуссия, обработка результатов обсуждения, 

Оформление результатов


	Оформление инструкционно-технологической карты

	5. Заключительный рефлексивный
	Обсуждение результатов работы 
	Коллективное обсуждение,

представленных результатов 
	Осознание важности полученного результата совместной деятельности

	
	Рефлексия мероприятия


	Методика «Цветопись»
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